

美两大航空公司再争中美新增航权

西北、大陆同时申请新增航线,中方公司申请积极性则不高

◎本报记者 索佩敏

中美刚刚签署了新一轮航权开放协议,美方航空公司已经迫不及待的开始为中美间新增的航权而展开争夺。昨日,美西北航空和大陆航空都宣布,已经向美国交通部提出申请开通新的中美航线。其中美西北申请在2007年和2009年分别开通上海至底特律和北京至底特律的航班,而大陆则申请在2009年开通上海至纽约的直航。

美西北航空表示,公司已经向美国运输部提交申请,计划在2007年开通上海至底特律的直飞航班,并申请于2009年开通北京至底特律的直飞航班。如果申请获批,美西北计划在上海航线上采用波音747-400执飞,在北京航线上采用波音新推出的机型787执飞。

与此同时,美大陆航空昨日也宣布,公司申请在2009年3月提供纽约至中国上海的直航服务,计划使用配有285个座位的波音777-200客机执飞。此外,美大陆还将提供经纽约往返克利夫兰和上海之间的连接航班服务。值得注意的是,去年美大陆也曾提出申请2007年开通这条金融之城之间的航线,不过未能如愿。



随着中美经济往来日益密切,双方航空运输需求也越来越大 资料图

此次两家美方航空公司的申请,正是基于前不久刚刚签署的中美新一轮航权开发协议。5月22日,中美双方已经就修改2004年中美民用航空运输协议定书,扩大两国航空运

输市场准入达成协议。根据新一轮航权安排,2007年到2012年的5年间,美方将增加每周共13班客运航班,从而达到每周23班飞往中国的航班密度。其中,2007年和2008年

各新增1班,2009年新增4班,2010年新增3班,2011年和2012年各新增2班。此外,美方可以新指定3家航空公司进入中美航线,在2007年新增1家,2009年新增2家。

中美空运市场的客流量一直保持稳定高速增长。据统计,中美两国的空运乘客自2000年以来年均增长12.5%,而随着未来北京奥运会和上海世博会的举办,预计客流量更会快速增长。目前中美航线上共有美联航、美西北、美大陆和美利坚航空四家公司运营客运航班,美方航空公司已经将航权全部使用完,而目前更是有多家航空公司正在积极争取拿到新增航权。

相比之下,国内的航空公司受困于运力以及成本压力,对于申请中美航线一直积极性不高。尽管根据新的航权安排,中国空运企业可立即不受限制地进入中美航空运输市场,目前尚未有中方航空公司提出新的中美航线的申请。

对此,三大航中一位高层接受上海证券报采访时表示,相对于美方,中方航空公司竞争力无疑处于落后地位。该人士呼吁,中方航空公司内部需要更加规范自身的竞争行为,不要一味通过价格战来获得市场份额,这样只会拉低中方航空公司的整体收益。此外,国内航空公司还应该更多地利用自身的优势来与美方竞争。“虽然开放给我们带来很大压力,但是也可以促进国内航空公司加紧改善自身水平。”该人士如此表示。

贾治邦:林业生物质能源发展潜力巨大

国家林业局局长贾治邦17日说,我国有宜林荒山荒地5700多万公顷和近1亿公顷的边际性土地,培育能源林的潜力和空间很大。

他在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,林业生物质能源是大有希望的绿色能源和十分重要的可再生能源,大多在一次种植后可持续利用几十年,期间生长着的林木发挥着正常的生态功能,能有效固碳、二氧化碳和减少碳排放。发展生物质能源是今后降低碳排放、解决能源安全及环境问题的重要渠道之一。

据他介绍,我国现有林木生物质中,每年可用于发展生物质能源生物量为3亿吨左右,折合标准煤约2亿吨。我国现有木本油料树种总面积超过400万公顷,种子含油量在40%以上的植物有154种,果实产量在500万吨以上,大都可作为生物液体燃料的原料。我国现有0.18亿公顷果实富含淀粉的,可提炼生物燃料的树种。

国家林业局已与中石油、中粮集团、国家电网公司等合作,推进能源林基地建设,逐步建立“林油一体化”“林电一体化”发展模式,推动林业生物质能源发展,在云南、四川、湖南、安徽、河北、内蒙古、陕西等省(区)合作建设油料能源林基地100万亩。(据新华社)

淘宝网上半年成交突破157亿元

◎本报记者 张籍

阿里巴巴集团17日发布的《2007年上半年淘宝网购物报告》显示,该公司旗下的亚洲最大购物网站——淘宝网2007年上半年总成交额突破了157亿元人民币。这一成交额已接近2006年淘宝网全年成交额(169亿元人民币)。和2006年上半年相比,淘宝网成交额增长了近200%。特别是二季度的5月、6月,淘宝网日均交易额已经超过1亿元人民币。

根据报告,淘宝网方面认为,中国的网络购物已经具备一个非常明显的特征,即网购已经逐渐成为主流购物方式。2002年,全国网购总额只占全国消费品销售总额0.04%的比重,而到2006年,这一比重已经达到0.41%,增长了9倍;而2007年上半年,这一比重更是快速增加到0.6%,预计今年极有可能突破1%的分界点,出现质的飞跃。而敏锐的大小商家也开始大规模地上网开店,期待抓住这个全新、高效的销售途径。

供应吃紧、企业盈利困难、开工率下降

中国冶炼商恐被迫减少铜精矿进口



◎本报记者 徐德利

国际铜冶炼加工费年中谈判刚刚结束,中国的铜冶炼商不得不面临铜精矿供应吃紧这一最现实的问题。昨日,记者获悉,CSPT(中国铜原料联合谈判小组)9家国内主要铜冶

商上周末在上海召开了相关会议,讨论目前的市场形势,虽然有企业提出减少铜精矿进口以及减产,但9家企业并未达成共识或者协议。

英国商品研究所(CRU)北京代表处分析师池克告诉记者,目前中国铜冶炼商如减少进口铜精矿和减产也属于被动之举,因为现在国际铜精矿供应吃紧,现货市场拿货非常困难,长期协议供应的铜精矿也无法满足冶炼商的需求。刚刚结束的铜冶炼加工费谈判结果与去年底基本相同,接近60美元/吨和6美分/磅,没有价格分享条款,中方企业盈利比较困难。

据记者了解,由于铜精矿吃紧制约了国内铜冶炼商的产能利用率,一般企业的产能利用率基本在80%以下,而正常情况下应在88%左右。自有矿山供应铜矿的企业日子会稍微好过一些,但单纯依靠进口铜矿的企业开工率下降是不争的事实。

知情人士透露,在CSPT召开的会议上,虽然有企业提出减少铜精矿进口以及减产,但各家企业都有自己的想法,尤其是规模大的企业贸然减产所带来的损失也不小,对此有所顾虑,而且CSPT只是在中国企业和国外供应商进行铜原料谈判时发挥作用,并不是行业的一个联盟,对行业的产能、产品价格并未有过具体指导,因此在会上各企业对此并未达成共识,企业应该根据自身的情况结合市场形势来安排生产经营。

业内人士分析,去年年中谈判时,CSPT成员企业就传出将联合减产以削减铜精矿进口,增强在铜原料价格谈判中的优势和话语权,但实际似乎并未得到有效执行,结果在年底谈判时,加工费大降,连最有利的价格分享条款也丢掉了。最主要原因还是国内产能近两年增长过快,对铜精矿需求缺口大,而国外铜矿供应商已

基本形成垄断形势,与国际铁矿石价格谈判较为类似。

有分析人士认为,一些大企业在铜加工领域拥有一定优势,可以将铜矿冶炼成精铜后进行深加工,在下游赚取合理的利润来补贴上游环节,因此这些企业和自有矿山的企业不会轻易减产,而且近期仍有数十万吨的铜冶炼产能将投入使用,即使减产可能也达不到效果。

有消息称,烟台鹏辉铜业有限公司计划将铜精矿使用量削减30至40%。鹏辉铜业是CSPT的成员。CSPT成员九大铜冶炼企业包括云南铜业(集团)有限公司、江西铜业集团公司、铜陵有色金属(集团)公司等。2005年CSPT成员企业(8家)电解铜产量169.7万吨,占当年全国电解铜总产量的66.7%,进口铜精矿314万吨,占当年全国总进口量的77.5%。

关注达能娃哈哈交锋

达能:娃哈哈离岸公司伪造签名属实

宗庆后此前声称“没有这回事”,并表示其女已申请取消美国国籍

◎本报记者 于兵兵

原本简单的娃哈哈达能纠纷在旷日持久的口水战中越来越迷雾重重。日前,达能出具证据称,与娃哈哈非合资企业有关的离岸公司法定代表人签名涉嫌伪造。而宗庆后则在此后发表声明称“没有这回事”,并表示其女宗馥莉已申请取消美国国籍。而宗庆后女儿的美国身份正是达能在洛杉矶法院起诉其妻女的主要依据。

对于宗庆后的上述表态,达能昨天回应称,“在陈仲华(上述离岸

公司法定代表人)具有法律效力的证词中,他只是指出了他的签名被人伪造的事实。因为这些签名与宗先生的签名出现在同一页上,所以大家有理由认为宗先生应该知道是谁伪造了哪些签名。”此前,美籍华人陈仲华在接受达能律师询问后出具证词,否认他在相关娃哈哈离岸公司工商登记资料上的签名是自己亲笔所签,并表示对此一无所知。

对于宗馥莉放弃美国国籍一事,达能表示,这并不会改变加州法庭的司法管辖权和裁决效力。“如果宗小姐是美国加州的

一个居民时,曾有起诉书所指控的行为,那么法院的司法管辖权和裁决就将基于她当时的行为,而不论她现在是否正在申请取消美国国籍。”达能称。

此前,据达能律师团介绍,宗庆后妻女拒绝接受从加州法庭送达的法律意见书。就此,达能已经根据海牙公约条款通过中国司法部国际司法协助中心代为送达。“这一步骤不会影响起诉的正常流程,只是走了一个相对繁琐的弯路。”分析人士称。

此前,记者致电娃哈哈集团发言人单启宁,获悉娃哈哈律师团正

在就达能目前出具的“伪造签名”证据商讨法律意见。

达能与娃哈哈的核心纠纷在于双方是否构成“同业竞争”行为,达能在洛杉矶提起的诉讼也基于所谓的“娃哈哈离岸公司控制的非合资企业分流了合资企业利润”,至于离岸公司法定代表人签名真实性对该案的实际影响,专家称还要看美国法律的具体规定。“达能此举更多的是要揭示宗庆后可能存在的商业违规,并分化宗庆后的支持阵营。”业内人士称。而对于陈仲华签名为何被人伪造,业内对此一片茫然。

小天鹅集团两子公司部分股权挂牌

◎本报见习记者 张良

江苏小天鹅集团将旗下两子公司部分股权注入上市公司的计划进入实质性阶段。昨日,江苏小天鹅集团有限公司在上海联合产权交易所挂牌转让宁波新乐电器有限公司32%股权和小天鹅(荆州)三金电器有限公司35%股权,两项目挂牌总价4290.48万元。而上述子公司股权正是小天鹅A(000418)拟购入上市公司的资产。

挂牌信息显示,此次为第二次挂牌,宁波新乐电器有限公司32%股权

挂牌价为3123.38万元,小天鹅(荆州)三金电器有限公司35%股权挂牌价为1167.1万元。

小天鹅A曾于今年3月23日发布公告称,公司拟将所持有的无锡市小天鹅房产投资管理有限公司等9家公司的股权转让给小天鹅集团,同时收购小天鹅集团持有的宁波新乐电器有限公司32%股权及小天鹅(荆州)三金电器有限公司35%的股权。

为使旗下两个子公司的股权能够顺利“花落”小天鹅A,转让方江苏小天鹅集团有限公司定出了“双保险”的转让规定,受让方必须同时受

让两个项目,且在同等条件下,主营业务为洗衣机的生产和销售的受让人优先。

小天鹅A董秘周秀告诉记者,在斯维特退出后,小天鹅集团的大股东变成了无锡国联发展(集团)有限公司,小天鹅集团下属的资产也被纳入到国有资产范畴。按照国家有关规定,国有资产转让必须在产权交易所挂牌方能实现转让,所以才走这个程序,实际上有关此次股权转让的资产评估等公司内部程序都已经走完了。由于之前第一次挂牌的价格与公司董事会同意的价格有出入,因此

公司当时并未举牌,而此次公司对挂牌项目已志在必得。小天鹅集团下属的这两家子公司原先都是小天鹅A的供应商,且去年都盈利了,现在并入上市公司后肯定有利于上市公司业绩的提升。

小天鹅A7月12日发布中报预告公告,预计2007年1至6月份净利润将同比增长50%至120%。根据该公司去年中报,小天鹅去年同期净利润达到2489.02万元,据此推算,小天鹅今年上半年的净利润将在3733.53万元至5475.844万元之间,将创造近3年来的新高。

中移动获移动广告资质

◎本报记者 张籍

昨日,中国移动通信集团公司奥运办公室主任周毅在“2007中国增值产业高峰论坛”上透露,中国移动已经获得广告资质,将进军移动广告市场。

周毅表示,中国移动已经获得工商总局的批准,拿到了广告资质。他同时指出,中国移动正在逐步转型的过程中,将会在奥运期间提供无线搜索、彩铃等一系列业务。

据悉奥运期间中国移动将会提供包括手机官方网站、奥运快讯、手机视频和手机多媒体博客等多项移动服务。这也是中国移动对无线增值领域的进一步尝试,中国移动将会在其中多项服务中提供广告支持,与此同时移动也在进一步加大对内容建设上的服务。目前中国移动已经在成都设有音乐基地,在天津成立位置查询研究基地。

有专家表示,近年来,随着在整体业绩和资本市场上的良好表现,中国移动越来越注意利用自身优势来向不同行业渗透,一方面可以巩固自身在产业链的龙头地位,另一方面可以加强资本流通和企业抗风险能力。中国移动在WAP等领域早已经有过一些手机广告方面的试水,旗下卓望公司也在年初从当时国内最大的互联网广告代理商好耶那里拿到了比较成熟的技术。

北交所:向光大集团出售10%股权说法不准确

◎本报记者 卢晓平

昨日,针对有外电报道北交所计划向光大集团出售股权,光大集团将通过旗下的光大投资管理公司购入北交所10%股份的说法,北交所总裁熊焰对记者明确表示,“说法不准确”。

但至于什么是准确的说法,熊焰并没有表态,他认为:“目前尚没有到披露准确说法的时候。”

据悉,外电报道是来自北交所总裁熊焰在香港的一次项目推介会上的发言。但由于以前并没有对此方面有任何说法,包括在公司内部也从来没有提起过。因此,此重大股权转让行为是否属实,尚需要北交所官方的正式公告。

据外电报道,此举是为了吸引更多外国投资者购买在北交所挂牌出售的项目,双方谈判已处于最后阶段,但仍就在一些细节进行磋商。

上半年关停小火电机组156台

记者17日从国家发展和改革委员会获悉,作为节能减排的重要措施,今年上半年我国关停了高耗能高污染的小火电机组156台,装机容量551万千瓦。

按照国务院下发的《关于加快关停小火电机组的若干意见》要求,发展改革委将关停小火电机组作为节能减排的一项重要工作。今年以来,通过多种方式,督导各省、各发电企业关停小火电机组工作,取得了一定的进展。截至6月30日,全国已关停小火电机组551万千瓦,占今年关停1000万千瓦目标的55%,实现了时间过半,完成任务过半。经测算,这些小火电机组关停后,每年约可节约原煤847万吨,减少二氧化硫排放20万吨,减少二氧化碳排放1700万吨,节能降耗效果明显。

按照计划,我国电力行业2010年前将关停小火电机组5000万千瓦,接近全部小火电机组装机容量的一半。发同样的电,小火电机组要比大机组多耗煤30%至50%。现有小机组如果被大机组完全替代,我国一年可以节约9000万吨标准煤,相应减少二氧化碳排放2.2亿吨、二氧化硫180万吨。(据新华社)

上半年我国黄金产量增15%

据国家发展和改革委员会17日发布的上半年黄金行业运行情况报告显示,由于价格驱动等原因,今年上半年我国黄金产量明显增加,全国产金122.2吨,同比增长15.26%。

其中,黄金矿山产金98.0吨,同比增长11.0%;有色副产金24.2吨,同比增长28.2%。1至6月,黄金行业实现工业总产值318.57亿元,同比增长43.83%;实现利润34.68亿元,同比增长40.35%。利润增幅大于产量增幅。

发展改革委工业司的分析认为,上半年,黄金行业发展形势较好,有利因素主要有三个方面:

一是价格驱动。上半年国际黄金均价658.75美元盎司,超过了1980年年均614.5美元的历史最高价位。

二是技术进步扩大了我国黄金矿产的利用范围。过去大量“废弃”和“闲置”资源被开发利用。三是有色金属工业发展较快,近年来,我国铜产量增幅在20%以上,今年上半年高达28%,有色副产金增加成为支持黄金产量增长的重要因素。(据新华社)

国内棉价小幅上涨

中国储备棉管理总公司承担建设的国家棉花市场监测系统最新抽样调查显示,7月5日至12日,国内棉花销售价格保持上涨,较7月4日上涨246元/吨,涨幅1.8%。较6月15日上涨731元/吨,涨幅达5.5%。

调查显示,截至7月11日,本年度全国已累计收购棉花650万吨,同比增加17.97%;加工棉花645万吨,同比增加19%;已销售棉花602万吨,同比增加51.6%,加上储备竞卖的30万吨新疆棉,棉花销售预计为632万吨,较7月4日增加4万吨。

据了解,全国棉花交易市场关于组织国家储备棉竞卖的公告发布后,储存年份短的高质量储备棉受到纺织企业关注。在竞卖部分储备棉和进口棉陆续到港双重作用下,供求矛盾有望得到缓解,预计棉价近期会暂时趋于平稳。(据新华社)